

# 交大人二三事

2009/3/21 ~ 2009/5/15

整理◎編輯部

## 學術訊息

- 賀！本校榮獲「第五屆全國大專院校日語辯論比賽」第一名：由來自各系所熱愛日語的同學組團參賽，由語言中心上純惠老師帶領，利用週末課餘時間練習，打敗全國其他院校日文系所組成之團隊，榮獲第一名。（2009-05-12 語言中心）
- 賀！交大人榮獲98年中國工程師學會各獎項：電控系邱俊誠教授、電工系柯明道教授榮獲傑出工程教授；航技系67級陳溪鎔校友榮獲詹天佑論文獎；資工系陳永昇教授榮獲工程論文獎；資工系易志偉助理教授榮獲優秀青年工程師；材料科學與工程系四年級陳姿妤同學榮獲優秀工程學生獎學金。（2009-05-05 中國工程師協會）
- 賀！：電工系李建平教授榮獲財團法人潘文淵文教基金會「2009 研究傑出獎」。（2009-05-01 研發處）
- 賀！：資訊工程學系黃俊龍助理教授榮獲財團法人潘文淵文教基金會「2009 考察研究獎助金」。（2009-04-29 研發處）
- 賀！：材料系陳三元教授、資工系曾煜棋教授獲「第七屆有庠科技論文獎」。（2009-02-27 遠東集團）
- 賀！：本校機械系系友王啓川博士榮膺2009年ASME Fellow 美國機械工程學會會士。（2009-04-14 國科會網頁）

## 媒體新聞

- 第十屆WeWin 創業競賽 交大包辦前三名：交大學子創意足，包辦

## ◎交大人二三事

第十屆 WeWin 創業競賽前三名。由台灣工業銀行舉辦的 WeWin 創業競賽，日前公布競賽結果，交大學生跨領域組成「矽振電子 e-Crystal」、「ADT 先進奈米釋放技術」兩隊，分獲冠、亞軍；第三名「速倍科技」也是由交大台大合作組隊創業，交大學生囊括前三名表現優異，凸顯交大創新技術的研發能力及專注熱誠的創業精神。勇奪第一名的「矽振電子 e-Crystal」是個由交大電子所、科管所、資管所、電控所等 9 位學生共同組成的跨領域創業團隊，創新產品「『矽』振盪器」獲得評審一致肯定其創業價值，在全國大專院校 105 隊創業高手中脫穎而出。  
(2009-05-04 經濟日報)

- **光通訊表現傑出 交大教授鄒志偉獲年輕學者獎助**：國立交通大學光電工程系教授鄒志偉榮獲財團法人傑出人才發展基金會 97 年度第二期「積極爭取國外優秀年輕學者獎助」，交大校長吳重雨肯定鄒志偉年輕有為、在光通訊領域表現傑出，且對系所教學研究及公共事務熱情參與、不遺餘力，因而特別推薦鄒教授申請「積極爭取優秀年輕學者獎助」並獲獎，未來五年每年可獲得 40 萬的研究獎助，讓鄒教授傑出的研究更如虎添翼。  
(2009-04-27 NOWnews)
- **交大與美國卡內基美隆大學簽雙聯博士計畫**：交通大學今天與美國卡內基美隆 (CMU, Carnegie Mellon University) 大學簽訂雙聯博士學位計畫。未來交大電機學院或資訊學院博士生，有機會在 5 年內同時獲得兩校博士學位。  
(2009-04-22 中央社)
- **交大油電車 進軍國際**：5 月 4 日由 SAE 與 IEEE 聯合舉辦的 Formula-Hybrid 競賽，台灣代表由交大機械與電機系跨系合作出賽，運用最新動力系統架構的油電車進軍國際。  
(2009-04-22 經濟日報)
- **交大鋼鐵老師 出書架 BLOG 人氣旺**：被學生喻為「交大鋼鐵人」的電機工程學系副教授周志成，擁有一張酷酷的明星臉，但上起「線性代數」課風趣好玩，還獲得優良教學獎，交大出版社為他出版「抓周」線性代數光碟教學教材，還開闢部落格，讓這位人氣旺的「鋼鐵人」老師在交大造成旋風。  
(2009-04-13 自由時報)
- **交大吳信達 燃料電池獲發明國光獎章**：交通大學昨天舉行師生獲重要學術獎表揚會，有 20 名教授、12 組學生獲表揚，其中機械工程系博士候選人吳信達發明的燃料電池，可降低成本，而且可做成可攜式的氫氣瓶，獲台灣發明

國光獎章殊榮。（2009-04-07 自由時報）

- **台灣 NSoC 與比利時 IMEC 共同搭建國際產學研合作橋樑：**晶片系統國家型科技計畫（NSoC）與比利時微電子研究中心（IMEC）日前共同主辦的 IMEC- NSoC Workshop on IP Promotion 及 IMEC-NSoc-TWEMBA Workshop on Bio-medical Electronics 國際研討會，不僅將先進研究成果引入台灣，協助台灣朝領先技術開發邁進一大步，也使研發工作與產業界有更多合作機會。NSoC 計畫總主持人交通大學校長吳重雨表示，NSoC 辦公室已推動多項大型 SoC 相關領域之前瞻性整合研究計畫，執行創新產品、晶片技術、人才環境三個分項及射頻混合信號電路、嵌入式軟體技術發展、健康照護異質整合科技開發三個專案。並於去年促成 IMEC 進駐新竹矽導竹科研發中心。（2009-04-02 電子時報）
- **交通大學教授柯明道日前獲頒第四屆「台灣十大傑出發明家」：**交通大學電子工程系教授柯明道日前以「積體電路之靜電放電防護技術」衆多相關專利，從 180 多位發明家中脫穎而出，獲中華民國台灣傑出發明家交流協會頒發 第四屆「台灣十大傑出發明家」獎。（2009-04-02 電子時報）
- **交大臺南校區 教部同意 98 年度招生：**國立交通大學臺南校區於 3 月 11 日舉行第一棟建物「奇美樓」上樑儀式後，教育部已正式函復臺南縣政府，原則同意臺南校區於 98 年度正式招生，初期約有近百人進駐臺南校區。縣府指出，交通大學臺南校區目前已與多家科技廠商簽署產學合作保證書，包括奇美集團捐贈約新台幣 4.2 億元興建的行政與教學大樓、並將投入 5 年 3 億元的經費研發專案經費；另有多家廠商簽署「參與合作開發意願書」，同意未來參與投資興建臺南校區學生宿舍、休閒運動設施等。（2009-03-26 中央社）
- **全球創業企劃賽 交大績優：**交通大學 G MBA 5 名學生參加「2009 全球創業企劃競賽」，打敗多國好手，進入複賽，是台灣唯一晉級隊伍，師生興奮。交大 G MBA（全球管理碩士班）的徐子強、葉璇、徐慶忠、何婷娜、鍾婉雯 5 人，去年組了 TEG 團隊，參加今年在泰國舉行的全球創業企畫競賽，從全球知名商管大學院校 64 支隊伍中勇闖入複賽，是台灣唯一晉級 16 強的隊伍，2 月 24 日複賽，雖未能進最後決賽，不過，國際人士已知交大管理科學領域也有優異表現。（2009-03-24 聯合報）

※歡迎校友們、學校各單位、及同學們隨時提供我們有關交大人的最新消息。另外，感謝交大公共事務委員會提供本文多項參考消息，若您想得知更多其他相關消息，歡迎參考交大公共事務委員會網站，網址：<http://www.pac.nctu.edu.tw/news/2.asp>。